



# 今日邹平



赠阅

2023年8月  
星期二  
农历癸卯年六月廿九

15日

中共邹平市委主办  
邹平市融媒体中心编辑



## 拥军优属 拥政爱民

纪念延安双拥运动80周年

### 邹平市委常委会召开(扩大)会议

□记者 贾玉泽 肖军 报道

本报讯 8月13日下午,邹平市委常委会召开(扩大)会议,开展第一议题学习,研究“四上”单位培育、高新区发展等相关工作。滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛主持会议并讲话。

会议学习了《习近平总书记关于党的建设、民营经济发展、法治建设等重要论述摘编》。会议指出,加快实现中国式现代化,党的领导是基础前提,民营经济是重要力量,法治建设是有力保障。一要旗帜鲜明坚持党的领导。各级党委、各个领域、各个方面都要坚持党领导一切原则,毫不动摇维护党的全面领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要旗帜鲜明支持民营经济。要树牢“让企业和企

业家舒服”的理念,尽心尽意为民营企业服务,帮助企业降低成本、提升工艺、做大体量。三要旗帜鲜明加强法治建设。要坚持法治邹平、法治政府、法治社会一体建设,严格执法、公正司法、全民普法一体推进,为企业发展、群众生活营造良好的市场、社会和发展环境。

会议传达了滨州市“四上”单位培育工作推进会议精神,研究邹平市贯彻落实意见。会议要求,“四上”企业是经济发展的主力军,做好“四上”单位培育发展工作,对提升经济发展后劲、实现经济稳增长和高质量发展有着至关重要的作用。要结合“五经普”,紧盯工业、建筑业、服务业等重点领域,提升各行各业对经济增长的贡献率,推动产业规模更大、结构更优。要扶持到位,对现有“四上”企业,全力做好

惠企服务,支持企业做大做强;对准“四上”企业,要精准摸排,做好业务培训指导辅导,推动个转企、产转法、小升规。各镇街、行业主管部门要加强与统计部门沟通协调配合,上下协同、信息共享,形成齐抓共管的工作格局。

会议听取了邹平市高新技术产业开发区创建情况的汇报。会议指出,邹平启动省级高新区创建,历时1年多时间成功获批,结果令人欣慰。围绕省级高新区建设,要立即成立筹备领导小组,坚持实体化办公,统筹推进机构设置、人员配备、产业规划布局、运行机制等相关事宜,尽快搭起架子、推动发展。要压实责任,形成周调度机制,有关部门、镇街要高度重视,一把手负责,全力以赴,支持好、配合好高新区建设。会议还研究了其他事项。

### 吕明涛调研企业发展和防汛工作

□记者 贾玉泽 段继锋 报道

本报讯 8月12日下午,滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛调研企业发展和防汛工作。

在长山镇力信铝业科技有限公司和中星食品科技有限公司,吕明涛走进车间,与企业负责人面对面交流,查看产品,了解生产运行及项目建设情况,听取企业发展需求和意见建议。

吕明涛勉励各企业要坚定信心决心,抢抓市场机遇,持续加大技改力度,切实增强产品核心竞争力。要瞄准高端化、智能化、绿色化发展,加大科技创新力度,在推动企业转型升级的进程中不断激活新动能,塑造新优势。邹平市委、市政府将始终坚持“让企业和企业家舒服”的理念,主动服务、用心服务、高效服务,助力企业做大做强。吕明涛强调,各

级各部门要抓实服务企业工作,以企业满意、推动发展为目标,深入企业问需求,精准施策解难题,全力推动重点项目建设提速增效,以优质服务推动企业高质量发展。

在孝妇河三里河闸,吕明涛实地查看水位水势、周边环境,听取防汛备战相关情况汇报。他指出,当前正值防汛关键期,各镇街和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要重点关注短时强降雨、重点河道上下游降水及水库水位,突出抓好山区水库塘坝、城区易涝点风险防范,安排专门力量全天候待命,确保发生险情立即处置,要抓紧排查农村危房,落实动态巡查,确保安全度汛。邹平市领导郭辉、秦向水参加调研。

### 邹平市举行2023年人才节暨邹平籍高层次人才服务家乡发展论坛

□记者 曲滨滨 肖军 报道

本报讯 8月13日,邹平市2023年人才节暨邹平籍高层次人才服务家乡发展论坛举行。滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛,邹平市委副书记、市长张谦,邹平市人大常委会主任乔铭参加活动。中国建材联合会副会长、国家建材技术情报所、国家建材技术监督中心党委书记、国家二级教授徐洛屹,山东理工大学校长李玉霞等嘉宾受邀参加活动。

吕明涛在致辞中首先代表邹平市委、市政府,向从邹平走出去的各界精英、专家学者致以亲切的问候,向莅临大会的优秀人才表示欢迎。

吕明涛指出,近年来,邹平高质量发展迅猛,激荡着快速发展的动人旋律、蕴藏着转型突破的无限机遇。坚持工业强市,邹平产业名片更加响亮。邹平有14种主要产品规模、市场占有率干到国内领先,高端铝业、纺织业全球首屈一指,5张国家级产业名片熠熠生辉。邹平连续20年入选全国综合实力百强

县,2次入选山东省高质量发展先进县。邹平坚持创新驱动,发展后劲更加充沛。始终把科技创新摆在首要位置,累计培育科技型中小企业201家,高新技术企业109家,国家级“专精特新”小巨人企业7家,研发投入占GDP比重持续保持全省县域第一。邹平坚持基建先行,游子返乡的路更加顺畅。坚持人民至上,父老乡亲生活更加滋润。同时坚持生态优先,美丽乡村风景更加宜人。

吕明涛强调,邹平正在打造全国县级市最好的人才环境。拿出最有力的支持,建立1亿元人才专项资金,每年新增财力的10%补充专项资金,建设1200多套人才公寓,同步衔接省、市人才政策,为各类人才提供优厚的待遇保障;设立10亿元人才创业基金,为带技术、带专利、带项目的人才提供启动资金、搭建创业舞台,让人才创业“轻资产”“少负担”。努力用强有力的政策,广聚天下英才,成就更多梦想。提供最周到的服务,营造最尊崇的环境。

吕明涛说,邹平的怀抱永远向各类人才敞开,希

望与大家携手,话桑麻、叙乡情、谋合作、图发展,延续邹平永不落幕的发展盛举。希望与会嘉宾做邹平发展的规划师、合伙人和代言人。

山东理工大学校长李玉霞,邹平市委副书记、市长张谦为“山东理工大学引才工作站”揭牌;省政协教科卫体委员会委员姚庆国、俄罗斯工程院、俄罗斯自然科学院外籍院士张以河为“邹平籍高层次人才服务家乡工作站”揭牌。

邹平市委常委、组织部部长刘德军对邹平市以及“人才兴邹”相关政策进行推介。邹平市委常委、统战部副部长、副市长张欣发布了邹平市2023年“揭榜挂帅”项目需求榜单。

活动颁发了“邹平市引才顾问”证书;为“人才兴邹”获奖企业、创业大赛获奖选手、优秀“科技副职”、“揭榜挂帅”专项赛获奖选手颁奖;签约了人才项目。

邹平市领导郭辉、郝凯军以及邹平经济开发区、各镇街、部分市直部门负责人,邹平市高层次人才代表、部分企业相关负责人等参加活动。

### 一项铝电解槽节能延寿新技术在魏桥创业研发成功

□记者 耿悦 通讯员 赵海霞 报道

本报讯 8月10日,由山东宏拓实业有限公司、东北大学设计研究院(有限公司)、TOKAICOBEX GmbH和中国有色金属建设股份有限公司联合技术开发和攻关的“铝电解一体化铜炭复合阴极(RuC)技术开发及应用”科技成果评价会在山东宏拓实业有限公司顺利召开。专家组经过现场察看、听取汇报、会议评审、质询讨论等环节,最终形成评审结论为,项目整体技术达到国际领先水平,建议加快推广应用。

“铝电解一体化铜炭复合阴极(RuC)技术开发及应用”项目技术创新程度高,首创采用全铜导电棒和冷态精密装配方式,开发了防渗碳和抗腐蚀一体化铜炭复合阴极,以及一系列节电、降碳的设计方法和辅助技术,具备大幅延长电解槽寿命的条件。项目成果在魏桥创业集团部分生产线应用以来,年节电1亿度以上,节约标准煤4万吨,减排二氧化碳10万吨,减少固废1300吨。年经济效益合计约1.33亿元。

责任编辑:宋金凤

### 第六届国际《尚书》学学术大会暨第六届中国伏生诗会在邹平举行

学术大会首次从高校走进地方,参会人数、文集数量、标准规模均为历史之最



国际《尚书》学会会长、扬州大学文学院钱宗武教授在第六届国际《尚书》学学术大会开幕式上致辞。

□记者 马嘉豪 王国帅 张守恒 林居易 实习记者 李刚 通讯员 董乃德 李晓伟 霍广 孙高峰 报道

本报讯 8月11日至12日,第六届国际《尚书》学学术大会在邹平黛溪山庄举行。国际《尚书》学会会长、扬州大学文学院钱宗武教授,扬州大学人文社科处处长王金铨教授,香港浸会大学张美兰教授,邹平市委副书记、市长张谦出席开幕式并致辞。

张谦在致辞中说,国际《尚书》学学术大会首次从高校走进地方,来到邹平,参会人数、文集数量、标准规模均为历史之最,这既饱含着国际《尚书》学会的苦心经营,更承载着各位学者、嘉宾对邹平的信任与厚爱。邹平市委、市政府,向远道而来的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎,向长期以来关心支持邹平发展的各界人士表示衷心的感谢。

张谦表示,邹平将以更强决心、更大力度保护好、传承好、发扬好伏生文化等中华优秀传统文化

化,为《尚书》学、伏生精神走出国门,迈向国际提供坚强保障。同时,热情欢迎各位专家学者、嘉宾友人,常来邹平寻圣人足迹、品先贤精神,积极为邹平建言献策、传经送宝,共同推动邹平各项事业蓬勃发展。

开幕式后,还举行了国际《尚书》学会向邹平市捐赠书籍仪式。论坛环节,美国夏威夷大学教授成中英、清华大学教授廖明春等知名专家学者分别作了主旨报告。

8月11日晚,第六届中国伏生诗会在邹平广

电大剧院举行。

伴着婉转优美的旋律,以“稼穡”为主题的第六届中国伏生诗会在民乐合奏《采薇》中拉开序幕。诵读《尚书·无逸》是伏生故里的孩子们对《尚书》文化的传承,更是对伏生精神的回应。《给孩子讲“稼穡”的音形式》《那些在节气里闪亮的事物》《邹平·齐鲁大地的山水颂章》《原野的母语,致敬伏生》等八首具有代表性的获奖作品娓娓道来,如同把古老土地上的粒粒粟带我们面前,将“稼穡”的韵味展现得淋漓尽致。一首首清耳悦心的

乐曲,一支支韵味十足的舞蹈,一篇篇饱含深情的朗诵,向观众呈现了一场精美的文化盛宴,充分展示诗歌的魅力和文化的力量。

诗言志,歌永言。本届伏生诗会的主题是“稼穡”,出自《尚书》中的《洪范》篇和《无逸》篇。在49天的征稿时间里,共收到来稿1200件,来自全国31个省、自治区、直辖市、特别行政区以及马来西亚、赞比亚两个国家。山东省内16地均有参赛作品,其中滨州市参赛作品109人。据本届诗会专业评委会反馈,本届诗会来稿数量、质量均创历史新高。

近年来,邹平深入学习贯彻习近平总书记任文化传承发展座谈会上重要讲话精神,深刻领会“两个结合”的重大意义,以伏生诗会为契机,充分挖掘《尚书》的深刻内涵,持续推进传统文化创新性发展,让伏生文化在这片土地上迸发出新的生机和活力。

8月12日上午,作为第六届国际《尚书》学学术大会暨第六届中国伏生诗会的点睛之笔,癸卯(2023)年邹平公祭伏生典礼在邹平市韩店镇伏生祠举行。

国际《尚书》学会会长、扬州大学文学院教授钱宗武,国际《尚书》学会副会长、曲阜师范大学原校长傅永聚,邹平市委常委、宣传部部长郝凯军参加公祭典礼,共同致祭“《尚书》再造”先圣伏生。

典礼现场庄严肃穆,先后进行了击鼓鸣钟、敬献花篮、宣读祭文、鞠躬行礼等仪式,彰显了厚重的人文内涵和坚定的文化自信。

期间,参会人员还参观了伏生祠遗址、伏生墓以及伏生纪念馆。

来自中国、俄罗斯、美国、韩国、日本等国家和地区的100余名专家、学者和研究生,邹平市领导郭辉、郝凯军、韩颖、陈静、杨雪芹参加活动。



第六届中国伏生诗会上,孩子们诵读《尚书·无逸》。